

冰上雪上比赛项目持续进行

中俄运动员展开激烈竞争

本报12月18日讯(记者张政 张宽 罗天初)第三届中俄青少年冬季运动会冰上项目比赛今天继续在长春五环体育馆和吉林省速滑馆内展开。

在短道速滑男子500米比赛中,中国队刘福霖和刘金勋获得冠军,俄罗斯队的杰尼斯·马托林获得季军;在女子500米比赛中,中国队宋一霏和张珈宁分获冠军,俄罗斯队的达丽娜·克拉斯农诺库茨卡娅位列第三。

据了解,在本届中俄青少年冬季运动会短道速滑项目中,我国参赛选手的年龄在15岁—18岁之间,他们在滑行能力上都能很好地体现出我国青少年运动员的

水平。

在速度滑冰女子500米比赛中,俄罗斯选手阿纳斯塔西娅·西蒙诺娃获得冠军,中国选手邹馨月获得亚军,俄罗斯选手莉莉特·加里比安获得第三名;在男子500米比赛中,俄罗斯队的米哈伊尔·谢尔和谢尔盖·布库耶夫获得冠军,中国选手刘锦飞取得第三名。

冰壶比赛今天进行了混合双人的比赛。据中国冰壶队教练王相天宇介绍,我国派出了5男5女共10名运动员参加本届运动会的冰壶比赛,以小年龄段运动员为主,他们都是第一次参加国际赛事。备战本届赛事,冰壶队的小运动员们向专业队

的选手了解了俄罗斯冰壶运动员的技术特点以及战术特征,通过日常训练提高场上的应变能力。王相天宇说:“本次中俄青少年的友好交流,对小运动员们的成长有很大的帮助,经过此次比赛的切磋交流,会为他们积累更多的经验,也将对他们未来的发展奠定一个良好的基础。”

本报12月18日讯(记者张政 张宽 罗天初)第三届中俄青少年冬季运动会雪上项目的比赛今天继续进行,来自中俄双方的小运动员们上演了一场场精彩激烈的比拼。

在长春市莲花山滑雪场,分别进行了高山滑雪回转男女个人项目赛、自由式滑

雪中技巧混合团体赛和单板滑雪平行回转赛。在高山滑雪回转男子个人比赛中,俄罗斯运动员发挥出色包揽前三名;在高山滑雪回转女子个人比赛中,俄罗斯运动员同样摘得冠军。

在自由式滑雪空中技巧混合团体赛中,由时艺丹、严昊和陈硕组成的中国队获得冠军。在单板滑雪平行回转赛中,俄罗斯运动员包揽了男女项目的前三名。

在长春市净月潭滑雪场进行了越野滑雪男女接力的比赛,在男子接力项目中,俄罗斯选手和中国选手分数相同,并列第一名。在女子接力的比赛中,俄罗斯选手获得冠军。

速滑小将的大梦想

本报记者 张政 张宽 罗天初

12月17日,2022年中俄冬季青少年运动会速度滑冰男子1500米比赛开赛。在该项目比赛中,中国代表团的小将李文昊获得第一名。

李文昊是石家庄人,他告诉记者,小时候,一次,父母带他去冰上玩,从此就爱上了滑冰这项运动。至于为什么选择速度滑冰而非短道速滑,李文昊说:“其实我比较喜欢短道速滑,但教练认为我个子比较高,比较适合进行速度滑冰训练。”

2018年开始进行速度滑冰训练的李文昊,平时参加正式比赛的机会并不多,大多是参加一些测试赛。本届中俄青少年运动会,是李文昊第一次正式参加的“大赛”。首次参赛就拿到了第一名,李文昊兴奋之余也显示了与年龄并不相符的“冷静”,“前一阶段训练不太系统,今天滑出的成绩并不是我个人的最好水平。”李文昊说。

李文昊表示,他最喜欢的中国速度滑冰运动员是宁忠岩,希望自己有一天也可以像那些前辈一样,取得好成绩,“我的目标就是站在世界最高领奖台上。”

放飞青春与激情

——访中国代表队冰壶运动员杨春白雪

本报记者 张政 张宽 罗天初

在中俄冬季青少年运动会冰壶项目的比赛中,双方运动员刷冰声、喊叫声和清脆的冰壶碰撞声不绝于耳。中国代表队的杨春白雪、陈艺萌、杨嘉妮和张钰琪在比赛中沉着应战,与俄罗斯运动员展开了一场切磋球技、相互学习的较量。

“非常开心能够参加中俄冬季青少年运动会,这不仅是一次中俄青少年运动员的竞技比赛,是一次友谊的盛会。比赛搭建起了中俄青少年交流沟通的平台,更是难得的学习国外先进技术和切磋互动、共同提升的机会。”赛后杨春白雪对记者说。

谈及与冰壶的渊源,杨春白雪娓娓道来:“我最初是练习越野滑雪项目的,在偶然间接触到了号称‘冰上象棋’的冰壶项目,从此便喜欢上这项运动。如今,练习冰壶这项运动已有4年。在平时训练或是比赛中,我都在享受着冰壶运动带来的快乐,通过与队友之间的默契配合也取得过理想的成绩。我要在有限的运动生涯中不断超越自我、奋斗拼搏,在冰壶赛场尽情地绽放青春。”

中国与俄罗斯在竞技体育领域的合作,一直是中俄人文交流的重要组成部分。“我有幸能够参加中俄冬季青少年运动会,参与丰富多彩的体育交流活动,成为中俄体育合作和人文交流最精彩、最活跃的元素之一,感到无比骄傲与自豪。”杨春白雪对记者说。

创新执教理念 培育新型人才

——访中国自由式滑雪队领队王爽

本报记者 张政 张宽 罗天初

12月18日,中俄冬季青少年运动会自由式滑雪比赛继续在长春市莲花山滑雪场上演。

滑行、起跳、腾空、翻转,中国队的小运动员们在完成一套连贯的空中动作后平稳落地,长春市自由式滑雪空中技巧项目教练员兼任本届运动会中国队领队王爽的眼神始终注视着每一名运动员的表现。赛后王爽对记者说:“很荣幸以中国代表队领队的身份参与到本届赛事中,作为北京冬奥会后首次举办的国际性冬季项目综合性运动会,承载着特殊而重要的意义。”

通过本届运动会,中俄两国青少年体育文化得以相互促进、共同发展,中俄两国青年斗志昂扬、激情四射的青春形象得以在赛场上展现。王爽告诉记者:“我曾经作为一名空中技巧运动员,在2014年的一次世界杯比赛中受伤,退役后出于对空中技巧项目的热爱,也为自己的梦想得以实现,转型成为一名教练员。作为一名新时代中国冰雪运动的青年教练员,希望小运动员们能延续空中技巧人敢打敢拼、不畏艰苦的优良作风,在比赛中赛出风格、赛出精神,为中国冰雪运动再创佳绩。”

王爽也通过这次难得的机会,加深了对俄罗斯队在空中技巧项目上的执教理念认知。“我会在未来继续培养出一批优秀的自由式滑雪空中技巧人才,为项目发展再添一份微薄之力。”王爽说,“希望两国运动员能在本届中俄冬季青少年运动会中收获好成绩,在未来的冰雪运动道路上勇攀高峰。”

李炳哲:中国短道速滑的明天会更好

本报记者 张政 张宽 罗天初

对于中国冰雪迷而言,短道速滑一直都是一项“有情节,受关注”的项目。本届中俄冬季青少年运动会短道速滑比赛开赛以来,中国代表团亮点颇多。12月18日,记者在短道速滑比赛现场,遇到了中国代表团短道速滑队教练员,昔日短道速滑名将李炳哲。

由于是青少年比赛,李炳哲告诉记者,中国短道速滑队的组队年龄段在15—18岁之间。“能够入围本届比赛的中国参赛选手都是同年龄段比较优秀的选手。”李炳哲说,“这些队员是由各省市推荐,经过国家队教练组最终选拔确定的。这些队员在本月10日抵达长春并开始训练,大家一直都在进行磨合。”

对于本届中俄冬季青少年运动会,李炳哲直言:“通过观察,我感觉到俄罗斯方面这次来的运动员水平很高,拥有很好的技术能力和滑行能力,我希望孩子们在比赛中能够对手切磋技艺,交流经验,取长补短,共同提高。”

中国短道速滑一直是中国冰雪体育的优势项目,中国青少年短道速滑运动员的水平如何,将直接决定未来相当长一段时间中国短道速滑的整体水平。“目前这批运动员的能力和水平都非常不错,我们也能够看到他们未来一定能够成为中国短道速滑的希望。我相信未来中国短道速滑一定能够涌现出更多的世界冠军,继续为祖国争光。”李炳哲说。



本届运动会速度滑冰男子短距离团体追逐颁奖仪式。

本报记者 张宽 摄



中俄运动员在短道速滑比赛中。

本报记者 张宽 摄



俄罗斯运动员在高山滑雪项目比赛中。

本报记者 张宽 摄



赛会志愿者与俄罗斯运动员合影留念。

本报记者 张宽 摄

12月18日,长春市莲花山滑雪场,阳光明媚,气温零下16摄氏度。第三届中俄冬季青少年运动会高山滑雪进入到最后一天,现场,一位身穿红色羽绒服的帅气小伙始终在场内忙碌着,他是来自吉林外国语大学中东欧语学院俄语系的大三学生李镛坤,是中俄冬季青少年运动会30名青年志愿者之一。

“我是通过学校了解到中俄冬季青少年运动会的消息,便报名志愿者的岗位。”在长春举办的中俄冬季青少年运动会是中俄体育交流年的一项重要亮点活动。赛会期间,

“这次志愿者经历,将成为我人生中一笔宝贵财富”

本报记者 张政 张宽 罗天初

李镛坤主要担任俄罗斯代表团的志愿者领队,负责的是高山滑雪翻译等。

“刚接到任务时特别开心,作为俄语专业的学生,这是一次难得的锻炼机会。”李镛

坤说。为了准备这次赛会,组委会在外事礼仪、专业语言、中俄文化、疫情防控等方面对志愿者进行了多轮系统培训。志愿者的辛苦付出得到了俄罗斯代表团成员的称赞,俄

12月18日是第三届中俄冬季青少年运动会的第二个比赛日,在吉林省滑冰馆,记者见到了正在准备比赛的俄罗斯速度滑冰代表队员和教练。

俄罗斯运动员赛前都较为轻松,在训练

也非常友善和热情。总之,这里的一切都很美好,非常感谢你们,为我们提供了这样一次比赛机会,非常感谢。”

对于本届赛会,谢尔盖说:“这是一次交流赛,目的是大家相互切磋技艺,互相提

俄罗斯教练谢尔盖:

长春是一座美丽的城市

本报记者 张政 张宽 罗天初

和热身的时候,队员们欢声笑语,见到前来采访的记者,俄罗斯运动员主动挥手致意和记者热情互动。

在比赛场边,记者见到了俄罗斯速度滑冰教练员谢尔盖,谢尔盖告诉记者:“我是第一次来到长春,感觉城市很漂亮,这里的人民

高。我在这里看到了很多对冰雪有着梦想的年轻人,他们正在为实现自己的梦想而努力。我相信通过这次难得的学习和交流机会,所有人都能积累比赛经验,提升自己的技术水平,这对于年轻运动员而言就已经足够了。”

在赛会期间,还有许多像李镛坤一样的志愿者和工作人员在为赛会的成功举办努力着。他们用热情和专业,为中俄两国代表团架起了友谊的桥梁。“这次志愿者经历,将成为我人生中一笔宝贵的财富。”李镛坤说,“这些天我最大的收获就是——友谊,我和俄罗斯运动员相互赠送小礼品,与多名俄罗斯运动员成为好朋友。”